



НАУКА СОДРУЖЕСТВО ПРОГРЕСС

ЕЖЕНЕДЕЛЬНИК ОБЪЕДИНЕННОГО ИНСТИТУТА ЯДЕРНЫХ ИССЛЕДОВАНИЙ

Газета выходит с ноября 1957 года № 20 (4210) Пятница, 30 мая 2014 года

В УНЦ началась летняя практика

19 мая в Учебно-научном центре ОИЯИ началась первая стадия международной студенческой практики. 24 студента и молодых ученых из университетов и исследовательских центров Египта прилетели в Дубну, чтобы расширить свои знания в фундаментальных науках, познакомиться с исследованиями, ведущимися в Объединенном институте, приобрести практические навыки.

Практика для египетских студентов проводится уже в шестой раз. В ее программу включены лекции по исследованиям, ведущимся в лабораториях Института, экскурсии на ускорители ЛЯР, импульсный реактор ИБР-2, установки ЛФВЭ. Основная часть практики отведена самостоятельной работе над учебно-исследовательскими проектами под

руководством ведущих специалистов ОИЯИ.

– В этом году на участие в практике претендовали более 70 человек, – говорит **Гед Ваел Махмуд**, руководитель практики с египетской стороны. – В ОИЯИ приехали самые высококвалифицированные и мотивированные молодые люди, специализирующиеся в ядерной физике,

Молодежь и наука

информационных технологиях, радиобиологии, физике высоких энергий. Один из участников приехал в ОИЯИ уже во второй раз. Каждый год, готовясь к очередной практике, мы проводим несколько заседаний с руководством, выбирая наиболее успешные и актуальные учебные проекты. Мы считаем, что летние практики – праздник науки для наших студентов. Они с большим желанием в них участвуют, получая максимум знаний и навыков от сотрудников Объединенного института.

Завершится практика через три недели, 6 июня – защитой проектов и вручением сертификатов ее участникам.

Ольга ТАРАНТИНА,
фото **Елены ПУЗЫНИНОЙ**



Спиновая физика, и не только

Очередное заседание Научно-технического совета ОИЯИ состоялось 23 мая. Первым рассматривался вопрос о программе «спиновых» экспериментов на коллайдере NICA с помощью установки SPD.

На обсуждение НТС было вынесено предложение о намерениях, подготовленное редакционной комиссией после многочисленных обсуждений на нескольких международных совещаниях по спиновой физике. Список авторов, участвовавших в составлении предложения, включает больше ста физиков, инженеров, специалистов по ускорительной технике и методике эксперимента из 17 институтов. Рассмотрению на НТС ОИЯИ предшествовало обсуждение это-

го предложения на семинаре и НТС ЛФВЭ, на семинарах в ЛЯП, ЛИТ и ЛТФ.

Докладчиков было двое: председатель редакционной комиссии упомянутого предложения профессор И. А. Савин (ЛФВЭ), сделавший большой общий доклад, и профессор О. В. Теряев (ЛТФ). В докладе И. А. Савина говорилось об изучении структуры нуклона с использованием процесса Дрелла–Яна (рождение мюонных и электрон-позитронных пар), исследовании

На заседании НТС

различных поляризационных явлений, о спиновых эффектах в реакциях с тяжелыми ионами, получении на NICA поляризованных пучков протонов и дейтонов и требованиях к детектору SPD. Говоря о процессе Дрелла–Яна, И. А. Савин отметил, что идея этого процесса восходит к работе Матвеева–Мурадяна–Тавхелидзе «Рождение мюонных пар в сильных взаимодействиях и асимптотические правила сумм».

В выступлении профессора О. В. Теряева акцент был сделан на теоретическую мотивацию программы, ее связь с работами теоретиков ЛТФ. О. В. Теряев напомнил о давней традиции участия наших

(Окончание на 3-й стр.)

Очередное расширенное совещание дирекции ОИЯИ состоялось 22 мая

Во вступительном слове директор Института академик В. А. Матвеев проинформировал собравшихся о заседании рабочей группы Совета по научно-технической политике при Президенте РФ, обсуждившей состояние дел по шести научным мегапроектам России. Проекту NICA в Дубне было уделено особое внимание, так как он входит в приоритетную тройку проектов, для своевременного выполнения которого необходимы дополнительно к бюджету ОИЯИ 8,6 млрд рублей, запланированных в рамках программы его реализации.

О совещании рабочей группы КПП ОИЯИ по вопросу проработки принципов новой методики расчета шкалы взносов государств-членов в бюджет Института рассказал вице-директор Г. В. Трубников. Рабочая группа приняла к сведению информацию об ориентировочных цифрах планового бюджета ОИЯИ на 2014–2019 гг. с учетом того, что Российская Федерация в этот период времени сохранит текущую долю взноса и формат участия в формировании бюджета ОИЯИ. Предложения основного варианта новой методики расчета шкалы взносов государств-членов ОИЯИ

дирекция направит полномочным представителям правительств с просьбой представить замечания и предложения до 1 сентября 2014 года, для рассмотрения на заседании Финансового комитета и сессии КПП в ноябре.

О подготовке летней (июнь 2104 г.) сессии программно-консультативных комитетов по ядерной физике, физике частиц и физике конденсированных сред доложили Н. А. Русакович, Н. К. Скобелев, О. В. Белов. Основной особенностью сессии станет проведение совместного заседания ПКК по физике частиц и ядерной физике для обсуждения программы исследований по нейтринной физике в ОИЯИ.

В. А. Матвеев представил информацию о проведении Российским научным фондом конкурса на гран-

ты (5 млн рублей) для поисковых научных исследований отдельными научными группами. Было подано около 12 000 заявок, гранты получили 876 научных проектов, в их числе три из ОИЯИ. В Институте лауреатами конкурса стали следующие проекты:

«Real time – in situ нейтронный структурный анализ материалов и процессов в малогабаритных источниках электрического тока» (руководитель А. М. Балагуров);

«Развитие методов малоуглового рассеяния и исследование везикул и нанолекарств на нейтронных и синхротронных источниках» (руководитель М. А. Киселев);

«Экспериментальный поиск когерентного рассеяния нейтрино на ядрах» (руководитель В. Б. Брудагин).

В прениях по всем вопросам выступили Р. Ледницки, Р. В. Джолос, Ю. Ц. Оганесян, В. Д. Кекелидзе, В. А. Бедняков, О. Куликов и другие участники совещания.

«Кадры будущего-2014»

В Дубне идет подготовка к Всероссийской студенческой научно-технической школе «Кадры будущего», в 2014 году она будет проводиться уже в шестой раз. Школа пройдет с 1 по 8 июля. Ее участниками станут 90 студентов старших курсов из региональных российских университетов и институтов.

По традиции школа проводится на базе университета «Дубна» при участии администрации города, особой экономической зоны «Дубна», Объединенного института ядерных исследований, научно-исследовательской школы «Диалог» и дирекции программы развития наукограда Дубна.

В рамках школы будут работать шесть тематических секций: информационные технологии; проектирование сложных технических систем; ядерно-физические и нанотехнологии; нанохимия и молекулярные нанотехнологии; биомедицинские технологии; экономика и управление. Их возглавят видные и авторитетные ученые и специалисты ОИЯИ, университета «Дубна», предприятий научно-производственного комплекса города, а также руководители организаций-резидентов ОЭЗ – «Прогрестех-Дубна», «НАНО КАСКАД», «Технопарк – Дубна», «Циклон» и других компаний, которые непосредственно заинтересованы в привлечении талантливой молодежи.

Главная форма обучения в школе «Кадры будущего» – проектный метод: слушатели разрабатывают и представляют творческие проекты, которые затем оцениваются экспер-

тами. Помимо учебно-лекционных занятий участники школы посещают компании-резиденты особой экономической зоны и предприятия НПК города, с ними будут проведены собеседования как с соискателями будущей работы.

Слушатели школы «Кадры будущего» получают возможность перевестись в магистратуру университета «Дубна» и проходить специализированное обучение, уже исходя из потребностей компаний-резидентов ОЭЗ. При этом они будут доучиваться на основе трехстороннего договора, который заключается между университетом, компанией-резидентом и студентом.

Оргкомитет школы «Кадры будущего-2014» возглавляет ответственный секретарь наблюдательного совета ОЭЗ «Дубна» Александр Рац. Напомним, что в прошлом году организаторы летней научно-технической студенческой школы «Кадры будущего» в Дубне отмечены благодарностями комитета по науке и наукоемким технологиям Государственной Думы Федерального Собрания РФ – за большой вклад в развитие кадрового потенциала высокотехнологичных отраслей экономики.

<http://www.dubna-oez.ru/>



Еженедельник Объединенного института
ядерных исследований

Регистрационный № 1154

Газета выходит по пятницам

Тираж 1020

Индекс 00146

50 номеров в год

Редактор **Е. М. МОЛЧАНОВ**

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

141980, г. Дубна, Московской обл., ул. Франка, 2.

ТЕЛЕФОНЫ:

редактор – 62-200, 65-184;

приемная – 65-812

корреспонденты – 65-181, 65-182.

e-mail: [dnsp@dubna.ru](mailto:dns@dnsp@dubna.ru)

Информационная поддержка –

компания **КОНТАКТ** и **ЛИТ ОИЯИ**.

Подписано в печать 28.5.2014 в 12.00.

Цена в розницу договорная.

Газета отпечатана в Издательском отделе
ОИЯИ.

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

физиков в изучении спиновых процессов в ОИЯИ и за рубежом, о традиции проведения в Институте международных совещаний «Спиновая физика при высоких энергиях», отметил возможность связи программ экспериментов MPD, BM@N с обсуждаемым предложением по спиновой физике на установке SPD.

Оба доклада вызвали оживленную дискуссию, по итогам которой НТС принял следующее решение:

1. Поддержать представление спиновой программы на ближайшей сессии ПКК.

2. Рекомендовать дирекции ОИЯИ использовать имеющиеся возможности для представления спиновой программы на международных совещаниях и конференциях.

3. Провести работу по формированию коллаборации для реализации спиновой программы.

Далее на заседании обсуждалось выдвижение советника директора ОИЯИ С. Н. Мазуренко на награждение орденом «За заслуги перед Отечеством» IV степени. Сергей Николаевич Мазуренко – известный ученый и организатор в области прикладных научных исследований, автор более 120 научных работ и 30 изобретений. Работал с 2002 по 2012 гг. заместителем Министра промышленности, науки и технологий РФ, руководителем Федерального агентства по науке и инновациям, заместителем Министра образования и науки РФ, внес большой вклад в формирование научно-технической политики России, организацию программных мероприятий. В течение ряда лет Сергей Николаевич принимал участие в работе КПП и развитии инновационной деятельности Института.

В заключение НТС принял решение по повестке своего предыдущего заседания от 18.04.2014.

1. Заслушав информацию директора ЛЯР С. Н. Дмитриева «О ходе работ по созданию фабрики сверхтяжелых элементов», НТС ОИЯИ отмечает:

– основные элементы и системы нового циклотрона ДЦ-280 для фабрики СТЭ в основном будут изготовлены и поставлены в 2014–2015 гг.;

– практически завершена модернизация экспериментальной установки ВАСИЛИСА;

– проведены первые эксперименты на модернизированном источнике, лаборатория впервые вышла

на эксперименты с пучком ионов ^{50}Tl ;

– в соответствии с графиком идет подготовка к монтажу нового сепаратора АКУЛИНА-2.

Вместе с тем НТС отмечает отставание от графика работ по сооружению экспериментального корпуса фабрики СТЭ, что указывает на важность тщательного выбора генеральных проектировщика и подрядчика, с одной стороны, и более продуктивной работы подразделений ОИЯИ, ответственных за сооружение пускового объекта Института.

НТС рекомендует дирекции принять все необходимые меры по преодолению имеющегося отставания работ по сооружению экспериментального корпуса ЛЯР и усилить конкурсное начало при выборе подрядных организаций в соответствии с Положением о правилах закупки оборудования, материалов и услуг в ОИЯИ.

НТС считает необходимым подчеркнуть, что проект DRIBs не имеет аналогов в мире и его реализация на многие годы обеспечит ОИЯИ лидирующие позиции в этой области ядерной физики. Реализация данного проекта должна быть одной из первоочередных задач не только для Лаборатории ядерных реакций, но и для технических служб и Управления Института.

2. Заслушав выступления Н. А. Русаковича, Б. М. Старченко, С. З. Пакуляка и Н. Ю. Теряевой по вопросу популяризации деятельности ОИЯИ, НТС отмечает большую работу по пропаганде достижений ОИЯИ, проводимую в Управлении научно-организационной работы и международного сотрудничества, еженедельником «Дубна: наука, сотрудничество, прогресс», музеем ОИЯИ, УНЦ.

Вместе с тем нельзя не признать, что сейчас ОИЯИ не имеет той широкой известности в Московской области, Российской Федерации и в других странах-участницах, какая была в первые годы после создания Института. Кроме того, и возросшие в последнее время требования ставят перед ОИЯИ задачу существенно повысить эффективность работы по популяризации Института, пропаганде его достижений. В этой связи НТС ОИЯИ рекомендует дирекции Института рассмотреть следующие предложения, высказанные в ходе дискуссии.

– Активнее привлекать национальные группы стран-участниц

ОИЯИ к работе по распространению информации о Дубне в этих странах. Оказать помощь в создании в странах-участницах интернет-страниц о сотрудничестве с Дубной.

– Рассмотреть возможность привлечения студентов младших курсов университетов стран-участниц к частичному обучению в Дубне, когда часть учебной программы может выполняться в ОИЯИ. Использовать для этой цели научные контакты сотрудников Института с коллегами из стран-участниц, преподающими в университетах, и возможности УНЦ и университета «Дубна».

– Участвовать в «Днях науки» и «Наука для молодежи», проводимых в странах-участницах.

– Использовать технические музеи стран-участниц (например, в городе Кошице, Словакия) для размещения каких-либо из отработавших экспериментальных установок ОИЯИ.

– Рассмотреть возможность создания постоянных экспозиций ОИЯИ вне Дубны, например, в Институте науки и технологии имени С. И. Вавилова, Технологическом и Политехническом музеях Москвы.

– Регулярно готовить популярные статьи о науке, достижениях ОИЯИ, в том числе для таких центральных изданий, как журнал «Знание – сила», «Независимая газета», МИА «Россия сегодня» и других.

– Создать страницы ОИЯИ в социальных сетях.

– Улучшить возможности для работы с сайтом ОИЯИ. Регулярно обновлять информацию на этом сайте. Улучшить дизайн сайта.

– Шире представлять информацию о создаваемых установках ОИЯИ на международных конференциях в секциях Future facilities.

– Продолжить поддержку проводимой УНЦ работы с учителями школ и школьниками.

– Организационно усилить работу по пропаганде достижений ОИЯИ, укрепив с этой целью Управление научно-организационной работы и международного сотрудничества, что позволит обеспечить необходимую координацию всей работы.

– Активно участвовать в Федеральной целевой программе «Разработки по приоритетным направлениям развития научно-технического комплекса России 2014–2020 гг.» в ее разделе «Изучение поддержки развития форм научных коммуникаций и популяризации науки».

ОКП: из отчета о работе в 2013 году

В Институте работает система добровольного медицинского страхования (ДМС), по которой застрахованы сотрудники ОИЯИ. Затраты на ДМС в 2013 году составили 20 млн рублей. Сотрудники ОИЯИ имеют возможность получать льготные путевки в пансионат «Дубна» в Алуште, профилакторий «Ратмино» и, по показаниям врачей, – в санатории. Производится частичная оплата занятий физкультурой и спортом на спортивной базе Института.

Сотрудники ОИЯИ проходят предварительные и периодические медицинские осмотры, регламентированные определенными нормативными документами. МСЧ-9 предоставляет сотрудникам Института, нуждающимся в лечении, работающим в РВУ, бесплатные путевки в различные санатории РФ.

В рамках специальной программы «Молодежь ОИЯИ» особой популярностью пользуются конкурсы грантов и премий для молодых сотрудников.

Мерам поддержки ветеранов также уделяется внимание. Ежегодно готовятся и направляются в «Росатом» документы для присвоения звания «Ветеран атомной энергетики и промышленности».

Основное направление деятельности профсоюзной организации – обеспечение выполнения «Коллективного договора Объединенного института ядерных исследований на 2011–2013». В соответствии с этим договором дирекцией принимались меры по поддержанию уровня среднемесячной заработной платы в Институте не ниже, чем в Московской области. В 2011–2013 годах рост фонда оплаты труда составил соответственно 12, 11 и 20 процентов. В 2012 и 2013 году проведена индексация окладов в соответствии с официальным уровнем инфляции в РФ. Минимальная заработная плата составляла в 2013 году 10000 рублей (с 01.04.2014 – 11000 рублей), средняя заработная плата – 35200 рублей. В 2013 году введена новая система оплаты труда.

В марте 2013 года проведена конференция по проверке хода выполнения Коллективного договора, в марте 2014-го – по заключению Коллективного договора на 2014 – 2017 годы. В работе конференции принимал участие директор ОИЯИ В. А. Матвеев.

Президиум ОКП регулярно проводил заседания, решения по наиболее важным вопросам принимались на пленумах и расширенных заседаниях президиума с приглашением председателей ПК подразделений. Информация о работе и реше-

23 апреля на пленуме Объединенный комитет профсоюза отчитался о своей работе в 2013 году. Профсоюзная организация в ОИЯИ ведет деятельность по всем направлениям, предусмотренным Уставом профсоюза и трудовым законодательством Российской Федерации. В профсоюзной организации Института 3315 членов профсоюза при 4877 работающих. 91 неработающий пенсионер находится на учете. Постоянно работают 15 комиссий ОКП.

ния ОКП доводились до профсоюзных комитетов подразделений, публиковались в еженедельнике Института. Под контролем комиссии проведены отчетные собрания и заседания профсоюзных комитетов подразделений Института. Подготовлены отчеты в ЦК РПРАЭП.

Важнейшая задача профсоюза – контроль выполнения администрацией законодательства по охране труда. **Комиссия по охране труда и природы** (председатель А. А. Казаков) контролировала выполнение соглашения по охране труда и раздела 5 Коллективного договора «Охрана труда». Члены комиссии принимали участие в работе институтских комиссий, комиссий подразделений по аттестации рабочих мест, по льготам, экзаменационной комиссии по проверке знаний по охране труда, в проведении ежегодного смотра-конкурса по охране труда и пожарной безопасности. Решения о согласовании новых положений, правил и инструкций по охране труда принимались на заседаниях президиума ОКП. Дирекция профинансировала мероприятия по улучшению условий охраны труда на сумму 27 727,4 тыс. рублей. В 2013 году в ОИЯИ произошло четыре случая травматизма: наезд велосипедиста, два случая падения на скользкой дороге, травма при рытье канавы. Все травмы незначительной тяжести, пострадавшие прошли курс лечения и приступили к работе. Проведено надлежащее расследование всех несчастных случаев.

В подразделениях Института представители профсоюза принимали участие в проверке состояния оборудования, в проверке знаний по охране труда, проверке подразделений по охране труда в рамках ежегодного смотра-конкурса, в аттестации рабочих мест.

Комиссия по труду, зарплате и занятости (председатель В. П. Николаев) отмечает, что увольнение работников, являющихся членами профсоюза, по основаниям, предусмотренным пунктами 2, 3 или 5 части первой статьи 81 ТК РФ, производится с учетом мотивированного мнения выборного органа первичной профсоюзной организации в соответствии со статьей 373 ТК РФ.

В 2013 году члены профсоюза по данным основаниям из ОИЯИ не увольнялись. Комиссия рассмотрела 8 заявлений сотрудников по вопросам оплаты труда за работу в выходные и нерабочие праздничные дни, которые были удовлетворены; по одному заявлению: о незаконном отстранении от работы по медицинским показаниям – распоряжение об отстранении от работы было отменено; по удержанию излишне выплаченных сумм – средства были возвращены; заявление о травме на производстве признано необоснованным. Рассмотрены все нормативные документы Института, по которым профсоюз имеет право представить мотивированное мнение, и такое мнение доведено до директора ОИЯИ. Направлены обращения в дирекцию ОИЯИ по вопросам оплаты труда (об индексации заработной платы, индексации стоимости талонов на молоко и лечебно-профилактическое питание).

Детская комиссия (председатели Т. В. Антюхова, Е. Ю. Малова) принимала активное участие в организации летнего отдыха детей сотрудников Института, формировании списка детей сотрудников на получение новогодних подарков и распределении этих подарков, организации развлекательных и познавательных мероприятий для детей. Члены комиссии формировали заявку на получение путевок в детские оздоровительные лагеря в летнее время, оформляли документы для получения путевок и компенсаций за оплаченные путевки, готовили документы в фонд социального страхования, организовывали отъезд и встречу детей отдыхающих в лагерях.

Культмассовая комиссия (председатель И. Е. Леонович) участвовала в проведении декады, посвященной Дню основания ОИЯИ, – тематические выставки, праздничный концерт, вечера, встречи и презентации. Торжественно поздравили ветеранов с Днем Победы в ДК «Мир», библиотеке, подразделениях Института. Проведен ряд экскурсий по городам России, регулярно организуются экскурсии в московские музеи и театры, посещения спектаклей Кимрского драмтеатра, концертов, выставок, презентаций на кон-

Университет «Дубна» – в лидерах

Университет «Дубна» вошел в число пяти из более ста образовательных организаций высшего образования и филиалов, расположенных на территории Московской области, которые участвовали в федеральном мониторинге деятельности вузов в 2014 году и смогли выполнить все семь его показателей.

Министерство образования и науки РФ завершило сбор данных в рамках проводимого мониторинга деятельности вузов. По результатам анализа представленных данных университет «Дубна» выполнил все показатели мониторинга эффективно. По сравнению с результатами мониторинга, проводившегося осенью 2013 года, у университета увеличились три показателя:

- средний балл ЕГЭ студентов, принятых по результатам ЕГЭ на обучение по очной форме по программам бакалавриата и специалитета (на 4,2%);

- объем финансирования научно-исследовательских и опытно-конструкторских работ в расчете на одного научно-педагогического работника (на 24,5%);

- доходы вуза из всех источников в расчете на одного научно-педагогического работника (на 10,2%).

Университет «Дубна» входит в число пяти из более ста образовательных организаций высшего образования и филиалов, расположенных на территории Московской области и участвовавших в мониторинге, которые смогли выполнить все показатели мониторинга эффективно. В Москве также лишь немногие вузы смогли выполнить все семь показателей мониторинга – 7 из 189 вузов и филиалов.

Каждый из филиалов университета «Дубна» выполнил по 4 показателя мониторинга и попадает в группу эффективных образовательных организаций. Только треть филиалов вузов, участвовавших в мониторинге и расположенных на территории Подмосковья, смогли выполнить 4 и более показателей мониторинга.

Окончательные итоги с учетом предложений, сделанных рабочими группами, будут подведены на заседании межведомственной комиссии в июне 2014 года.

По информации пресс-службы
университета «Дубна»

цертных площадках Дубны. Много интересных мероприятий проводится в библиотеке ОИЯИ, на которые приглашаются сотрудники Института и жители города, распространяются билеты и приглашения на различные мероприятия в Дубне. Организованы экскурсии в Киев, Нижний Новгород, экскурсионный тур Краков–Венеция–Флоренция.

Комиссию ОКП и Совет ветеранов ОИЯИ возглавляет И. С. Юдин. В организации ветеранов 875 человек награждены почетным знаком «Ветеран атомной энергетики и промышленности». Активно велась воспитательная, патриотическая работа в школах и профессионально-технических училищах города, в университете, ветераны регулярно выступают перед молодежью в связи с праздничными датами. В подразделениях оформлены стенды «Они сражались за Родину». Проводились встречи ветеранов, посвященные Дню защитника отечества, Дню Победы и другим памятным событиям. Ветеранов поздравляли с юбилеями, вручали подарки к знаменательным датам. Проведена большая работа с Советом ветеранов «Росатома» и отделом кадров ОИЯИ, связанная с присвоением звания «Ветеран атомной энергетики и промышленности» неработающим пенсионерам Института.

Комиссия по здравоохранению (председатель А. В. Рыхлюк) провела встречу профсоюзного актива с начальником МСЧ-9 по вопросам оказания медицинской помощи сотрудникам ОИЯИ. В. И. Перелыгину направлено письмо с перечнем конкретных замечаний сотрудников Института по качеству работы МСЧ-9. На средства ОИЯИ и частично сотрудников был закуплен автоматический анализатор NS-Plus для диагностики рака прямой кишки. Обследованы около 1000 сотрудников, принявших участие в акции по покупке анализатора. У ряда сотрудников было выявлено отклонение от нормы. Дополнительное обследование подтвердило наличие различных хронических заболеваний, которые необходимо лечить. У 7 человек была выявлена первая стадия онкологического заболевания, которая полностью поддается лечению.

Спортивно-оздоровительная комиссия (председатель В. Ю. Шипов) оказывала помощь энтузиастам физкультуры в проведении занятий на спортивной базе ОИЯИ. Дирекция ОИЯИ предоставляет спортивные сооружения сотрудникам Института за половину стоимости. ОКП оплачивает четверть затрат членов профсоюза, занимающихся в группах здоровья. Выделялись средства на

приобретение призов для награждения победителей соревнований и вступительные взносы в городские соревнования. Сотрудники Института занимались в группах здоровья и секциях по волейболу, городкам, футболу, мини-футболу, настольному теннису, плаванию, туризму, тяжелой атлетике, шахматам. Регулярно занимаются физкультурой и спортом 1010 членов профсоюза (по оплаченным счетам), при этом число занимающихся постоянно растет.

Комиссия социального страхования (председатель В. П. Николаев) рассматривала заявления сотрудников и принимала решения о выделении им льготных путевок в санатории, пансионат «Дубна» в Алуште, профилакторий «Ратмино», в санаторно-курортные учреждения в стране и ближнем зарубежье. Контролировалось выделение путевок контингенту сотрудникам, нуждающимся в оздоровлении по медицинским показателям. В санаториях побывали 53 человека. В пансионате «Дубна» в Алуште по льготным путевкам отдохнули 590 человек, в том числе 78 детей. По предложению ОКП в 2013 году выделялись путевки в пансионат «Дубна» неработающим пенсионерам – ветеранам ОИЯИ.

В комиссию по трудовым спорам (председатель В. П. Николаев) за отчетный период поступило 8 заявлений по вопросам оплаты работы в выходные и нерабочие праздничные дни. Комиссия не смогла принять решения – голоса разделились поровну. Однако было выработано предложение директору ОИЯИ, оно было реализовано, и работники получили надлежащую оплату.

Профсоюзные комитеты подразделений Института проводили анализ выполнения Коллективного договора, готовили предложения по его изменению и дополнению, принимали участие в заседаниях директорских совещаний, других коллегиальных органов управления работой подразделений, анализировали состояние условий труда и контроль исполнения нормативных актов по охране труда. Оказана материальная помощь членам профсоюза на общую сумму 5 454,1 тыс. рублей. Вместе с комиссиями ОКП занимались путевками в профилакторий, пансионат «Дубна», санатории, лагеря школьников. Вели культурно-спортивную работу, организовывали экскурсии, формировали секции и группы здоровья. Расходы ОКП на культмассовую и спортивную работу составили 2 543,400 тысячи рублей.

Валерий НИКОЛАЕВ,
председатель ОКП профсоюза

– Пансионат «Дубна» – это обособленное структурное подразделение Объединенного института ядерных исследований. Основные задачи коллектива работников пансионата – организация полноценного отдыха, лечение, укрепление здоровья сотрудников ОИЯИ, членов их семей, а также проведение научных конференций, школ, семинаров, организуемых странами-участницами ОИЯИ. В соответствии с этими задачами и строится наша работа.

Изменяются ли цены на путевки?

Стоимость путевок определяется в соответствии с рыночными условиями. В этом году путевки для сотрудников ОИЯИ подорожали на 6 процентов. Для сторонних организаций путевки реализуются по коммерческим ценам с учетом рентабельности, поскольку работа пансионата носит сезонный характер и за 6 месяцев необходимо заработать деньги на содержание пансионата в течение всего года. Как правило, пансионат заканчивает год с небольшой прибылью. Проекты по модернизации и ремонту основных фондов финансируются из бюджета ОИЯИ.

Какие работы сейчас ведутся? Что планируется улучшить в первую очередь?

И здравница, и конференц-центр

В этом году дирекцией ОИЯИ приняты решения по благоустройству пансионата «Дубна» в Алуште. Какие предстоят работы, как будет изменено финансирование, что ждет в этом году отдыхающих – с такими вопросами редакция обратилась к новому директору пансионата Михаилу Юрьевичу КАЗАРИНОВУ.



вершены. В настоящее время ведутся переговоры об устройстве универсальной площадки для мини-футбола и баскетбола. По окончании сезона планируется проведение ремонтных работ в спальных корпусах пансионата.

Сколько отдыхающих вы ждете в этом году?

Мы ожидаем прибытия 600 сотрудников ОИЯИ, 400 жителей Дубны и не менее 300 жителей других городов. Надеемся, что наши ожидания оправдаются, несмотря на то что, по признанию всех специалистов, курортный сезон в Крыму будет нелегким.

И еще несколько слов о будущем нашего пансионата...

Наш «профессорский уголок» в Алуште, который благодаря твердой позиции дирекции Института и представителей Украины как страны-участницы ОИЯИ удалось сохранить в самые трудные годы, сейчас уже развивается и как здравница для сотрудников из стран-участниц Института, и как международный научный конференц-центр.

В этом году предполагается выполнить работы по планировке пляжа, благоустройству детской и спортивной площадок. На следующей неделе работы на пляже и детской площадке должны быть за-

Проблема, волнующая многих

15 мая администрация города и правительство Московской области направили письмо в областную прокуратуру и областную Думу с просьбой вынести предостережение ОГЭ ОИЯИ за незаконное отключение потребителей от горячей воды. Областной министр ЖКХ Д. С. Пестов получил от «Межрегионгаза» обещание снять ограничения на поставку газа под гарантии администрации города и правительства области. Граждане добросовестно платят, а управляющие компании несвоевременно перечисляют их платежи поставщикам ресурсов. Мы призываем, сказал В. А. Потапенко, тех добросовестных плательщиков, кого уже затронуло отключение горячей воды, прийти в администрацию и написать заявление о непоставленной услуге. Пока жители только звонят, а на составление письменного документа времени не находят.

Относительно небольшие текущие задолженности имеют управляющие компании «УКС», «Жилкомсервис», «Сириус», «Домострой». Гасит за-

...А страдают добросовестные плательщики

В Дубне началось отключение жилых домов от горячего водоснабжения. При том что 95 процентов жителей вовремя оплачивают все коммунальные платежи, у поставщиков воды и тепла миллионные долги перед ОАО «Межрегионгаз» за поставленный в котельные города газ. Управляющие компании, собирая все платежи населения в свои руки, не спешат перечислить энергетикам их долю. О путях выхода из сложившейся ситуации журналистам рассказал заместитель главы администрации города В. А. Потапенко.

долженность «Управдом Дубна». УК «Департамент управления жилищным фондом» официально объявлена банкротом, начались судебные заседания по банкротству УК «Мастероф», которая с января вообще не перечисляет коммунальные платежи. После объявления компании банкротом на ее счета накладывается арест, и использовать средства не по назначению уже невозможно. Ресурсоснабжающие организации вправе расторгнуть договор с такой компанией, но главное, по мнению В. А. Потапенко, убедить жителей сменить не-

добросовестную управляющую компанию.

Областной ИРЦ организуется для того, чтобы денежные средства от населения целиком отправлялись адресатам, и оплата воды и тепла напрямую шла к поставщикам, а в УК оставались только средства на ремонт и содержание жилья. Но пока в областной центр не переданы базы данных, УК не спешат заключить с ним договоры. После появления двойных, фальшивых квитанций жители опасаются их вообще оплачивать. Платить надо, а проверить принадлежность своего дома к той или иной

«Звучат мальчишек голоса»

В Международном фестивале хоров мальчиков и юношей проходил в Дубне с 16 по 18 мая на площадках городских учебных заведений, Хоровой школы юношей и мальчиков и ДК «Мир». Гала-концерт, ставший блестящим завершением праздника, состоялся в воскресенье 18 мая в большом зале ДК «Мир».

Программу гала-концерта открыл Губернаторский оркестр Московской области под управлением дирижера Олега Лебединского. Выступил сводный хор мальчиков Московской области, концерт продолжил выпускник ХШЮиМ Дубны 1991 года Сергей Гайдей. Постепенно свое высокое исполнительское мастерство продемонстрировали все участники фестиваля. Это «Орлята» из Кирова, хор Санкт-Петербурга, капелла «Ингур» из Ижевска (Удмуртия), хор «Молодость» из Челябинска, сводный хор школ Нарвы и Силламяэ (Эстония), ученик детской музыкаль-

ной школы из Симферополя Иван Вороной (Республика Крым), хор «Каприччио» из Красноярска, народный хор «Алутон» из Владикавказа (Северная Осетия) и хор ХШЮиМ Дубны. Все участники исполнили по два произведения. Продолжил концерт выпускник ХШЮиМ Дубны 1998 года, солист московской «Новой оперы» Артем Гарнов.

Атмосферу праздника, его живой пульс и своеобразие помогли воссоздать видеокadres, которые проецировались на большом экране.

В ярком и красочном финале гала-концерта сцену и все пространство

зала заполнил сводный хор участников фестиваля, который исполнил четыре произведения. Дирижировали народный артист СССР профессор Владимир Минин, заслуженный работник культуры РФ Ольга Мирнова, народный артист России профессор Валерий Калистратов. Вели концерт заслуженные артисты РФ Алена Лужецкая и Андрей Немаков, режиссер – Ольга Пурина.

Участников концерта поздравили с успешным участием в фестивале и поблагодарили за радость, доставленную дубненским любителям музыки, исполняющий обязанности главы администрации Дубны Вячеслав Мухин, профессор Владимир Минин, заместитель министра культуры Московской области Светлана Горюшкина, исполнительный директор Всероссийского хорового общества Павел Пожигайло. Дирижерам были вручены дипломы и подарки.

«Споете, друзья...»

Песни военных и послевоенных лет в исполнении хора «Бельканто», солистов и ансамблей прозвучали вечером 24 мая в малом зале ДК «Мир». Художественный руководитель и дирижер хора Диана Минаева, хормейстер Лариса Лосева, концертмейстер Галина Григорьева.

В начале концерта несколько сочинений исполнил общий (смешанный) хор, а продолжила концерт женская часть хора под руководством Ларисы Мухиной. Потом последовали соло, дуэты, квартеты, как женские, так и мужские и, наконец, снова смешанный хор, дирижер Лариса Мухина.

В заключение руководитель управления социальной

инфраструктуры ОИЯИ Андрей Тамонов поздравил Диану Минаеву с золотым юбилеем работы в ДК ОИЯИ, вручил ей большой букет цветов, благодарственное письмо директора Института и юбилейный подарок. Со сцены прозвучало, что эстафета в руководстве коллективом постепенно перейдет к Ларисе Мухиной. В завершение концерта было исполнено еще одно произведение под руководством Дианы Минаевой.

Концерт удался, на сцене – множество цветов. Но, все-таки дубненская публика не слишком пунктуальна: если бы концерт начался в назначенное время, то хористов было бы больше, чем публики. А 15-минутное опоздание с началом концерта себя оправдало – в зале собралось более 60 человек. То есть больше, чем на сцене...

Антонин ЯНАТА

УК можно, позвонив в администрацию по телефону 214-77-15.

Администрация дважды за последнее время встречалась с руководством управляющих компаний «Департамент управления жилищным фондом», «ЖКУ» и «ЖКУ № 2», но предложенный по выходу из сложившейся ситуации от них не поступило. Сегодня ОГЭ ОИЯИ должен «Межрегионгазу» 170 млн рублей, «Энергия-Тензор» – 83 миллиона, а управляющие компании им – 482 миллиона.

Вот как прокомментировал ситуацию главный энергетик ОИЯИ А. И. Леонов: Жители действительно оплачивали до 95 процентов счетов при работе управляющих компаний через Дубненское ИРЦ, но часть собранных платежей переводилась в УК и судьба этих денег неизвестна. С уходом трех компаний («Департамент управления жилищным фондом», «ЖКУ» и «ЖКУ № 2») в «самостоятельное плавание» платежи в ОГЭ полностью прекратились. Коммунальные платежи за февраль жители домов, обслужива-

емых этими компаниями, оплачивали в марте по самодельным квитанциям и поэтому (со слов УК) оплатили только 15 процентов жителей. За март и апрель выставлены счета через «Мосэнергосбыт» ЕИРКЦ в начале мая, но на 21 мая в ОГЭ ни копейки не поступило. Общая сумма неполученных денег за три месяца составила более 50 млн рублей.

Собрание в правительстве Московской области было инициировано ОИЯИ отправкой письма губернатору о катастрофическом положении с оплатой коммунальных платежей в городе. Только после этого и вынужденного отключения жилого сектора этих двух компаний («Департамент управления жилищным фондом» и «ЖКУ») и части домов УК «Мастероф» начались прямые встречи в администрации с основными должниками. На первой встрече вместо конкретных предложений по погашению долга должники заявили, что пришли познакомиться с новым заместителем главы города В. А. Потапенко.

График оплаты за газ действительно составлен нами с «Межрегионгазом», но только на ту часть денег, которые будут восстановлены в мае и далее до конца года при условии прямого получения энергетиками финансовых средств через ЕИРКЦ. Требуется самое главное: составить дополнительный график, увязанный с долгом УК (примерно 100 млн рублей) который должны оплатить управляющие компании до конца года. Вот на эту тему и идут основные переговоры, но пока особых достижений не видно.

Отключение было вынужденной мерой, поскольку информации о добросовестных жителях мы не имеем. Нам сообщили о возбуждении административного наказания ОГЭ со стороны прокуратуры.

«Межрегионгаз» снял ограничение по поставке газа в надежде, что до 26 мая начнет исполняться график погашения задолженности, то есть будет оплачено потребление газа в апреле. По этой причине отключение домов прекращено.

Ольга ТАРАНТИНА

О строительстве моста в Дубне

Предложения по предварительной оценке бюджетных ассигнований из федерального бюджета на 2015–2017 годы на софинансирование объектов капитального строительства, предусмотренных программами развития пилотных инновационных территориальных кластеров, рассмотрены в мае в Минэкономразвития России. В их числе – строительство мостового перехода через Волгу в городе Дубне, предусмотренное программой развития пилотного инновационного территориального кластера ядерно-физических и нанотехнологий.

По поручению Правительства РФ Минэкономразвития России совместно с Минфином России и с участием заинтересованных федеральных органов исполнительной власти и органов исполнительной власти субъектов РФ готовит сейчас предложения по финансированию в рамках соответствующих государственных программ объектов капитального строительства, предусмотренных программами развития пилотных инновационных территориальных кластеров, на период до 2017 года.

В рамках этой работы Минтранс России представил в Минэкономразвития России предложения по предварительной оценке бюджетных ассигнований из федерального бюджета на 2015–2017 годы в части, касающейся федеральных целевых программ, бюджетных инвестиций в объекты капитального строительства, не включенных в федеральные целевые программы, субсидий на софинансирование объектов капитального строительства государственной собственности субъектов Российской Федерации (муниципальной собственности). В их числе – предложение по софинансированию строительства мостового перехода через реку Волгу в створе ул. Вернова в городе Дубне, предусмотренного программой развития пилотного инновационного территориального кластера «Кластер ядерно-физических и нанотехнологий в г. Дубне».

Эти предложения рассматривались в мае на совещании в Минэкономразвития России под председательством статс-секретаря – заместителя Министра экономического развития Российской Федерации Олега Фомичева. В совещании приняли участие представители заинтересованных федеральных органов исполнительной власти.

Минтранс России рекомендовано определить приоритетность строительства мостового перехода через Волгу в Дубне. Субъектам РФ, в свою очередь, рекомендовано обеспечить выполнение следующих условий:

– предусмотреть средства на реализацию объектов транспортной инфраструктуры, предусмотренных программами развития пилотных инновационных территориальных кластеров, в рамках дорожных фондов субъектов Российской Федерации и муниципальных дорожных фондов в максимально возможном объеме;

– в случае объективной недостаточности ресурсов региональных и муниципальных дорожных фондов в целях получения поддержки за счет средств Федерального дорожного фонда подготовить и направить в установленном порядке в срок до 15 июня 2014 года соответствующие заявки с необходимыми расчетами и обоснованиями в адрес Минтранса России и Росавтодора.

<http://www.dubna-oez.ru/>

Экскурсии Дома ученых

21 июня Дом ученых организует экскурсию Тверь – Домотканово. В программе:

– Обзорная экскурсия по Твери (Речной вокзал, Успенский собор, Екатерининский монастырь, дом купца Арефьева, церковь Воскресения, памятник Афанасию Никитину, улица Советская, осмотр домов XVIII века, памятник А. С. Пушкину на Театральной площади, площадь Революции (бывшая Собор-

ная), Путевой дворец, церковь Белая Троица XVI века).

– Экскурсия в музей М. Е. Салтыкова-Щедрина (открыт к 150-летию писателя в мемориальном доме, в котором он жил, находясь на посту вице-губернатора Твери).

– Домотканово. Экскурсия в музей В. А. Серова (Домоткановские поселки с крестьянским угощением).

Запись состоится 5 июня в 17.30 в Доме ученых (вход со двора). Стоимость поездки 1400 рублей для членов ДУ, 1600 – для всех желающих. Контактный телефон: 8 (915) 458-70-36.

Вас приглашают

ДОМ КУЛЬТУРЫ «МИР»

30 мая, пятница

19.00 Концерт камерного хора ДК «Мир» (худ. руководитель И. Качкалова).

1 июня, воскресенье

13.00 Мастер-классы педагогов дополнительного образования декоративно-прикладного творчества ЦДТ, игровая программа и выставка творческих коллективов ЦДТ.
14.00 Концерт детских творческих коллективов ЦДТ.

2 июня, понедельник

19.00 Променад-концерт «Белые ночи в Дубне». Концерт фортепианной музыки. Играет Нгуен Тхи Ким Нган (Вьетнам). В программе произведения И. С. Баха.

3 июня, вторник

19.00 Променад-концерт «Белые ночи в Дубне». Концерт фортепианной музыки. Играет Даниил Саямов. В программе произведения Шуберта, Шопена, Равеля, Рахманинова, Шостаковича.

31 мая – 1 июня выставка-продажа «Мир камня».

ДОМ УЧЕНЫХ

4 июня, среда

19.00 Ансамбль солистов «Концертино» в составе: В. Пономарев (флейта), И. Паисов (гобой), Я. Красников (1-я скрипка), С. Красникова (2-я скрипка), О. Жмаева (альт), В. Козодов (виолончель), П. Саблин (контрабас), Д. Шведов (фортепиано). В программе произведения Д. Бортнянского, А. Алябьева, М. Глинки, М. Мусоргского, А. Бородина, Н. Римского-Корсакова, С. Рахманинова, П. Чайковского, И. Стравинского, Д. Шостаковича, А. Шнитке, В. Гаврилина.

**УНИВЕРСАЛЬНАЯ
БИБЛИОТЕКА**

30 мая, пятница

17.00 Редакция газеты «Живая Шляпа» приглашает школьников с 5 по 9 класс на литературные встречи (детский абонемент).

18.00 Го-клуб (читальный зал).

19.00 ПроЧтение: красота и уродство в художественной литературе – читаем вслух со взрослыми.

11 июня, среда

19.00 МузЭнерго представляет адаптированную сказку «Садко» в исполнении гуслиря Максима Анухина (для детей и взрослых).

12 июня, четверг

22.00 «Insomnia»/«Бессонница» — фестиваль анимационных фильмов для взрослых.